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ESCOLA:_________________________________________________DATA:_____/_____/_____ 

PROF:______________________________________________________TURMA:____________ 

NOME:________________________________________________________________________  

 

Leia:  

Tucanuçu 

 

Comum em matas de galeria, cerrado e capões o tucanuçu também sobrevoa campos 

abertos e rios largos.  

Com cerca de 55 centímetros, a ave tem um bico alaranjado, penas pretas e papo branco 

tingido de amarelo e margeado de vermelho.  

Inquieta, a espécie pula de galho em galho e, quando voa, plaina no ar por um tempo. Vive 

em pares ou em grupos e se alimenta de frutos grandes, ricos em gorduras e proteínas, além de 

frutos da figueira, coquinhos de palmeiras, frutos de pomares, insetos e artrópodes.  

 

Disponível em: <https://g1.globo.com/sp/campinas-regiao/terra-da-gente>. (Fragmento com corte).  

 

Questão 1 – A passagem a seguir foi transcrita sem uma vírgula. Coloque-a: 

 

“Comum em matas de galeria, cerrado e capões, o tucanuçu também sobrevoa campos abertos e 

rios largos.” 

 

Questão 2 – Em “[...] a ave tem um bico alaranjado, penas pretas e papo branco tingido de 

amarelo e margeado de vermelho.”, a vírgula indica: 

(     ) uma omissão.  

(     ) uma correção.  

(  x ) uma enumeração.  

 

Questão 3 – Na parte “Inquieta, a espécie pula de galho em galho [...]”, a vírgula separa: 

(     ) um aposto.  

(     ) um vocativo.  

(  x ) um predicativo.  

 

Questão 4 – No trecho “[...] a espécie pula de galho em galho e, quando voa, plaina no ar por um 

tempo.”, as vírgulas assinalam:  

uma intercalação.  

 

Questão 5 – No segmento “Vive em pares ou em grupos e se alimenta de frutos grandes, ricos 

em gorduras e proteínas [...]”, a vírgula é: 

(     ) proibida.  

(     ) facultativa.  

(  x ) obrigatória.  

 


